



## 中性卫生间

为了方便老幼病残而建造的,是一种人性化公共厕所。由于这些人行动不便,所以允许异性亲属陪同进入。

## 职场占域

在职场中建立自己的领域并加以防卫的行为。雇员在工作中表现出占有心理是一件好事,能增强领导感、自豪感和责任感,但在某些工作环境中具有明显不利的一面。

## 啃椅族

在快餐店内买杯饮料一坐大半天的学生或情侣,也就是指快餐店里的长坐客。或者说为了享受空调,在商场、快餐店点两杯饮料坐半天的情侣、学生。

## 挖树洞读书法

一种读书学习方法,就是倒金字塔模式,即根据个人的兴趣,抓住一点,不断往下扩展,最后变成网状的结构,就像是挖树洞一样。

# 2025年的新兴职业



随着科技的推荐,社会的变革,一些职业在消退,另一些在兴起。

### 死亡网络账户管理员

网络生活日志将影响我们记录和记忆的方式。当一个人在现实世界消失后,他在虚拟世界中留下的大量痕迹可以由相关人员或机构为其料理,并交付于相应的受益人来继承和缅怀。

### 校外教育辅导员

在未来,教育的概念也会打破N年制的固定模式,更为多样化。他们可以选择在不同的地方接受教育,学习的时间也是十分灵活的,这些都可以交由校外辅导员为你进行合理的指导和安排。

### 沙发探索家

物联网的发展,让机器与机器相互关联,通信技术也将被更广泛地运用在生活中,“沙发探索家”们应运而生。他们只需坐在家里,就可以环游世界,排查系统,一键前往现实中难以到达的地方。

### 3D打印技工

如今,如果你找一个水电工上门来修水管,他通常会从工具箱里找出一个提前准备好的管道给你换上。不过某一天,或许是他会提

着一个3D打印机,为你现场打印出你需要的管道,而这仅仅需要几分钟的时间。

### 微生物群平衡专家

从你的肠道到口腔的微生物世界都是当下的研究重点,而“微生物群平衡专家”就是帮助你平衡身体中微生物群的专业人士,他们知道如何阅读你的基因组,帮你更好地保持菌群平衡。

### 企业捣乱分子

大公司更喜欢将创新看作是未来企业盈利的关键点,他们非常欢迎“企业捣乱分子”为他们创造一些“有组织的混乱”,来帮助企业创造更大的碎片和更加分散的生态系统。

### 戒网瘾专家

数字超载势不可挡,相信你已经感觉到,这股不良之风已愈吹愈盛。“戒网瘾专家”将帮助人们逐渐远离以数据为中心的生活方式,获得一个虚拟与现实的平衡点。

### 城市牧羊人

随着城市对绿化建设重视程度的提高,我们需要“城市牧羊人”来为我们看护这些新的绿色设施,去照料城市蜂箱,确保堆肥使用正确,以及擅长布置和维护垂枝花园等等。

不管技术怎么发达,它能让人穿同样的衣服,开同样的车,吃同样的食物,但不能让人做同样的梦。只要有爱,有死亡,有梦想存在,这个世界上就有诗歌存在的必要。

——阿拉伯诗人阿多尼斯

在那个故乡,包含了心中遥远的很纯朴很正派很磊落的一个世界。在那里活着的一些人,仿佛今之古人,古之君子,是这个时代日渐稀少的事物。我们在追忆那些人的时候,实际上是对一段纯净岁月的伤悼。

——作家土家野夫, #追忆与伤悼#

不许吧嗒嘴儿,不许叉着腿儿,不许罗着锅儿,不许斜愣眼儿,不许擻袖管儿,不许挽裤腿儿,不许搅菜碟儿,不许筷插碗儿,不许嘬牙花儿,不许抖落腿儿,不许直呼名儿,不许扎话喳儿,不许说瞎话儿……现代人已没有这么多礼儿了,正正风气吧!

——《老北京家理儿趣言》

“等我都准备好了再说”,这是句中看不中用的话:“等我都准备好了再上班”“等我都准备好了再开店”“等我都准备好了再结婚”……很多事不开始做,根本不知道该准备些什么。“都准备好”是永远不存在的状态,再怎么等,也没办法“都准备好”的。接受这个真相,应该会比较有勇气面对生活。

——蔡康永, #面对生活的勇气#

## OPINION 一周 | 语录

虫鸣最美时节,早起虫们都在趁东方欲晓争最后之欢娱,鼎沸成如痴如醉。它们感阴而发,故称“阴虫鸣夜阶”、“秋虫暗穿尘作室”、“夜久叶露滴,秋虫入户飞”。一旦鸟鸣庭树,马上就唧唧变成余音。遗憾是如今声已单调,仅剩蟋蟀自恣,油葫芦偶拨琴了。田野残缺,金铃子、金钟儿、纺织娘似乎都消失了。

——杂志主编朱伟, #秋虫鸣#

人生需要“归零”。每过一段时间,都要将过去“清零”,让自己重新开始。不要让过去成为现在的包袱,轻装上阵才能走得更远。人的心灵就像一个容器,时间长了里面难免会有沉渣。时时清空心灵的沉渣,该放手时就放手,该忘记的要忘记。扔掉过去的包袱,时时刷新自己,这样必能收获满意人生。

——网络心灵鸡汤

人类之所以有进步的主要原因是下一代不听上一代的话。

——作家倪匡, #人类进步的原因#

你之所以羡慕她会飞,是因为她总把自己看得很轻。当然,这也是她最终变成胖子的原因。

——网友silver不是水果味儿的, #她是个很轻的胖子#

## 教师节拟更改日期

国务院法制办日前公布《教育法律一揽子修订草案(征求意见稿)》,其中拟规定“每年9月28日为教师节”。此前有专家建议,以孔子诞辰作为教师节日期;同时,改到月底,能与中秋国庆假期衔接,对教师而言会更加方便。

其实9月10日教师节在人民心中已经是约定俗成的事情,突然又要改日子,是不合理的;习俗还是要尊崇的好,没必要因为某个人而改变。文化传承靠的是行动,而非形式。

支持啊,打响了教师节又怀念了孔子,而且通过这次修改让更多人关心教师行业,同时让教师们能以孔子为榜样。

同意改在十一长假前,或者改在中秋节或者五一节前,这样家长少送一次礼。

我没不同意,但如果现在改日期意味着节日当天不用上班,我支持。